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指导思想与理论依据

根本任务：立德树人

核心素养：育人的集中体现，是学生通过学习逐步形成的适

应个人终身发展和社会发展需要的正确价值观、必备品格和

关键能力。

秉持英语学习活动观组织

和实施教学：学习理解、

应用实践、迁移创新

注重“教-学-评”一体化设计：以评促

学、以评促教，通过观察、提问、追问

等方式，及时诊断学生在学习过程中的

问题，根据需要提供必要支架和及时反

馈，帮助学生达成预设的学习目标。
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What

三段对话都是关于购物的内容，对话都是在顾客与售货员

之间展开的。在第一段对话中，顾客花了8.74元的人民币

购买了6个单价为7.60元一千克的西红柿，交给售货员50

元，售货员找零。在第二段对话中，顾客买了3磅单价为

2.99美元一磅的牛肉，交给售货员20美元，售货员找零。

在第三段对话中，顾客用英镑买了2.5公斤单价为1.20英

镑一千克的苹果。

教学内容分析
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Why

通过本节课的学习，使学生学会使用人民币、英镑和美元

在市场和超市购买健康食品。

教学内容分析
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How

本文以对话的形式呈现，运用一般现在时，涉及了大量的有关购物的功能

句和食物类的词汇。购物的功能句中询问价钱的语言有How much …? 回

答单价的语言有They’re/It’s … . 其中涉及三个国家的不同货币单位及重

量单位：7 yuan 60 a kilo, 2 dollars and 99 cents a pound, 1 pound 

20 a kilo。询问数量的语言有How many (kilos) do you want? Can I 

have … please? 顾客回答时不光涉及到整数如six, three pounds还涉及到

一个小数即two and a half kilos。关于结账和找钱的语言有 I have a fifty 

yuan bill. Do you have change? Here’s twenty dollars. Here’s your 

change. 对话中涉及食物类的词汇有tomatoes, beef, apples。小票中涉

及到的有关购物的表达有unit price, number, weight, total, bill, change。

教学内容分析
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学情分析

通过本学期优诊学诊断报告发现，该班学生的平均分达到初一年级听力能力要求。在听语速缓慢、

词汇常见、有关日常熟悉话题的对话或独白时，能获取细节信息，并理解所听材料的大意。在两次测评中，

都有极少部分学生未掌握理解大意这一微技能。但在获取细节信息方面，两次测评中，大部分学生都在此

微技能上存在问题。所以在本堂课的活动设计中，主要关注获取细节信息这一微技能。
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学情分析

已有基础：
1. 学生对于相关食物的英文表达掌握的参差不齐。

2. 所有学生都了解中国的货币单位¥。

3. 经过上学期的学习，学生已经学习过听前预测、概括大意和在听力中获取细节信息的技能。



此处请留白
学情分析

存在困难：
1. 大部分学生对于美国和英国的货币单

位以及重量单位的表达不够了解。

2. 大部分学生不能正确运用购物的相关

语言。

3. 少部分学生概括大意的能力有待提升。

4. 部分学生获取细节信息的能力有待提

升。

解决措施：
1. 补充相关知识，听前进行铺垫。

2. 基于语篇，指导与引导学生获取与梳理购物相关语言

的表达。并通过设置新的情景，通过对话的方式，引

导学生运用。

3. 设计相关教学活动（听前预测、第一遍听检查、完

善），指导学生通过听概括大意。

4. 为不同层次的学生设计不同难度的获取细节信息的任

务单。学生在出现问题时，要询问学生为什么，并要

求同伴之间做针对性的补救练习。
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教学目标

在本课学习结束时，学生能够：

1. 获取顾客与售货员在对话中谈到的购物信息，包括食物单价、总价、所给钱

数以及找零的信息，完成购物小票。

2. 基于购物小票，与同伴谈论小票信息，关注、提取、归纳并内化有关购物的

语言表达方式。

3. 运用相关的语言表达方式，与同伴角色扮演，购买食物，并完成购物小票，

培养学生购买健康食物的意识。
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教学过程 Free Talk   课题导入

设计意图：

用英文表达中、英、美三个国家的不同货

币单位和重量单位，做好听前铺垫。（学

习理解）

效果评价：

学生在练习单价时，完成较好。
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教学过程 Pre-listening   听前预测

设计意图：

培养学生良好的听前预测的习惯。让学生

初步听来感知内容并获取文章大意、通过

货币推断三组顾客所处国家。（学习理解）

效果评价：

学生能够独立的很好的完成听前预测，并

且在老师的引导下能够准确的概括出文章

大意。
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教学过程 While-listening   听中获取

设计意图：

获取并选择或记录小票上关于购买物品单价、总

价、所给钱数以及找零的信息。（获取与梳理）

效果评价：

学生在听并记录信息这一任务中出现了问题，如

没有注意单复数、没有注意小数点、拼写错误等。

针对这些问题，让学生自己分析出错原因：审题

不认真、听的时候忽略细节信息、没有听懂个别

单词（half）、未掌握单词拼写。
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教学过程 Post-listening   听后运用

设计意图：

内化与运用所学语言进行交流。（应用实

践、迁移创新）

效果评价：

绝大部分学生能够根据小票复述对话。

绝大部分学生能够运用本节课所学，在新

情境中完成对话。
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教学过程 Post-listening   学生反思
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教学过程 Post-listening   作业布置
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教学反思 本节课亮点/成功之处：

1. 在听并记录信息这一任务中，采用分层的教学方法。

2. 在学生记录时遇到问题时，会询问学生错误原因。

3. 本课选择的教学情境比较完整，全是围绕去商店购物展开。

4. 本节课的教学目标就是培养学生购买健康食物的意识，在应用实践环节学生自己说出“They are 

healthy food.”并且在最后的迁移创新活动中学生都会有意识的说“... look nice.”说明这一目标已经

达成，学生已经具有了购买健康食物的意识。
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教学反思 疏漏或失误之处：

原本设计时候的思路是让学生说出自己的错误原因，并针对学生出现的错误进行相应的补救性措

施，但是由于时间的问题，导致并没有进行针对性的补救练习。所以在今后的设计过程中，一定要注意时

间的分配。如果时间有限，可以少制定几个教学目标。



谢 谢 ！
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